
井川町教育委員会９月定例会会議録 

１．日  時  令和元年９月３０日（月） 午後１時１０分～２時３０分 

 

２．場  所  井川町公民館 

 

３．出席委員 

教育長  六郷博志 

委員  幡宮明貞 

委員  齋藤正仁 

委員  伊藤守 

委員  小武海文恵 

 

４．欠席委員 

なし 

 

５．会議に出席した事務局職員 

事務局長  伊藤一彦 

事務局次長    鷲谷幸平 

 

６．報告事項 

  ①９月町議会定例会について 

  ②井川町教育委員の任命について 

  ③「井川夕学の会について」 

  ④教育委員会、公民館、学校関係行事予定について 

  ⑤大会等の結果について 

  ⑥その他 

 

７．協議事項 

  ①「井川っこ元気プラン」（案）について 

 

８．情報交換 

 

９．会議の経過 

事務局長  今定例会の議事録署名員に齋藤委員、小武海委員を提案。 

      （全員提案を了承） 

教育長 それでは、報告事項に入る。①９月町議会定例会について事務局に



説明を求める。 

事務局長  令和元年度井川町一般会計歳入歳出補正予算の補正予算内容及び

平成 30年度井川町一般会計決算の教育委員会関連を含めた全内容

が全会一致で議決された。（以下内容について説明） 

 教育長   続いて、②井川町教育委員の任命について事務局から説明を求める。 

 事務局長  ９月３０日で伊藤委員が任期満了、１０月１日から遠藤委員が井川

町議会定例会において同意の上、任命された。 

 教育長   続いて、③「井川夕学の会について」説明をする。 

        １１月２７日に立教大学の野中先生を招き、昆虫食などについて

お話しをしていただく。（以下、詳細について説明） 

教育長   次に、④教育委員会、公民館、学校関係行事予定について事務局に

説明を求める。 

事務局長  （教育委員会、公民館、学校関係行事予定について説明。） 

教育長   続いて、⑤大会等の結果について事務局に説明を求める。 

  （大会等の結果について説明。） 

 委員    卓球の団体はないのか。 

 事務局長  部員の人数が少なくなり、団体種目には出場できなくなってしまっ

た。 

 委員    生徒会長の立候補者が４人もいるということだが、活発でとてもい

いことだ。 

教育長   次に、⑥その他で社会性測定調査結果について説明をする。 

      義務教育学校での様々な活動により、児童生徒の社会性は他の学校

と比べて高まる」という仮説の裏付けとして今回のデータを参考に

することも目途に実施した。（以下、内容について説明） 

教育長   続いて、協議に移る。①「井川っ子元気プラン」（案）について 

（①リーディングテストを導入し、読解力の現状の把握及び向上に

役立てる。 ②来年度国語副読本を制作予定としている。などの

説明） 

委員 筆者として武塙さんと小林さんを起用するのはいいと思う。また、 

学校で先生たちが国語副読本をどのような場面で使用するのかを

教育委員会が提示していくことが必要だ。 

委員    子どもたちにどうやって興味を持たせるかということが大事。その

興味を別の分野にもつなげていってほしい。 

委員    夏休みの日数等を減らそうとしている中で、新しく学習する時間を

増やすとなると、先生たちがどう思うかが気になる。どう活用する

かきちんと明確にした方がよい。 

委員    補助教材で使うよりも、読書の一環として図書館に置いたり、町民



の方にも読んでもらえるようにしたりしてもいいのではないか。 

委員    時間を決めるなど、全員が触れる機会をつくり興味を持たせてもい

いと思う。 

委員    あれば読んでみたいとは思う。 

教育長   続いて、放課後拡充カリキュラムスケジュールについて説明する。 

      （今後スケジュールに沿って放課後拡充カリキュラを進め、11月

にはＰＴＡ役員と児童生徒への説明、12月には町議会への説明を

予定していることなどの説明。） 

委員    先生たちの反応を見ると、おおむね賛成であろうと受け止める。 

教育長   続いて、ＩＣＴ環境のことについて、事務局に説明を求める。 

事務局次長 （ChromebookとWindows,Ipadの実機での説明） 

教育長   利用する上で必要になってくることはなにか。 

事務局長  ネットワークの環境設備と、セキュリティ対策、そして児童生徒用、

教職員用、パソコン室で使うための台数やサーバーが必要になる。 

委員    大きな違いは何か。 

事務局次長 値段である。Windowsの方が高い。Windowsはソフトを購入して

利用するが、Chromebookや Ipadは仮想のネットワークを利用し

て使うため、ソフトの購入は必要ない。ただし、双方ともWifi環

境以外で使用するとなると全ての機種で通信料がかかる。 

委員    ＩＣＴ教育で子どもたちにどんな力を身につけさせたいかをはっ

きりさせた上で、利用する機器を選んだ方が良いと思う。 

教育長   11月に町長と一緒にＩＣＴ教育の先進校を視察しに行くが、どん

な使い方をしているか見てきたい。   

教育長 以上で、協議を終了する。 

事務局長 （他に無いことを確認して定例会を終了） 


